

洱源县教育体育局文件

洱教体字〔2019〕63号

关于对政协洱源县九届三次会议 第164号提案的答复

乔后政协小组各委员：

您们提出的关于切实解决好乔后初级中学教育教学困难的提案，已交我们研究办理，现答复如下：

一、关于跨镇乡就读的原因

2009年为贯彻落实《全国中小学校舍安全工程实施方案》、《全国中小学校舍安全工程实施细则》、《云南省关于全面实施中小学校舍安全工程的意见》、《大理州中小学校舍安全工程建设实施意见》及《大理州中小学校舍安全工程规划方案编制指导意见》等文件精神，我县原规划西片三镇乡仅保留洱源



三中为初级中学，原炼铁中学、乔后中学、西山中学、长邑中学的校址改办辐射周边的寄宿制完小。为避免重复建设，造成不必要的浪费，一直以来，西片三镇乡初级中学一直以洱源三中建设为主。按此规划 2011 年洱源三中高中部并入洱源一中，2012 年炼铁中学、长邑中学顺利并入洱源三中，2016 年起西山乡团结村委会、乔后镇新坪村委会、安邑村委会户籍学生并入洱源三中，2017 年黄花坪村委会户籍学生也随之并入。

经多年建设，洱源三中软硬件得到了极大的提高，现学校占地 123 亩，校舍建筑面积 15930 平方米，绿化面积 9000 平方米，图书 39013 册，计算机 180 台，理科教学仪器、音体美器材 1 类配备，24 个教学班，在校学生 1202 人；学校在教学常规管理中，以“提高教育教学质量、积极推进素质教育、促进学生全面发展”为指导思想，结合实际，提倡“服务学生、服务教师、服务教学”的理念和“务实、创新、高效、和谐”的工作作风，不断健全教学管理组织机构，逐步形成了较为完善的教学常规管理制度。在日常管理中，注重检查与落实，有效地促进了良好教风、学风的形成，教学质量和办学效益也得到了相应提高，为“办山区办人民满意的教育”提供了保障。

洱源县乔后初级中学现学校占地 51.7 亩，校舍建筑面积 8730 平方米，虽近年来已投入资金 3000 多万元，新建教学综合楼 1936 平方米，学生宿舍楼 1973 平方米，学生食堂 986 平方米，教师周转宿舍 900 平方米、厕所 152 平方米、浴室 155 平方米和运动场、围墙、大门等附属工程并采购了相关的设施

设备，学校办学条件得到了极大改善，但因原教学楼属危房无法使用而拆除，按现行标准，只能容纳 12 个教学班。为解决乔后中学大班额问题，根据初中招生相对就近或相对集中原则，才将乔后镇新坪村委会、源安邑村委会户、黄花坪村委会户籍学生并入洱源三中就读初中。

乔后镇现有六年级学生 227 人、五年级学生 260 人、四年级学生 265 人、三年级学生 266 人、二年级学生 257 人、一年级学生 374 人。呈逐年增长趋势，若乔后镇新坪村委会、源安邑村委会户、黄花坪村委会户籍学生回乔后中学就读初中，势必造成洱源三中校舍闲置，乔后初级中学因校舍不足造成大班额现象；即使乔后中学增加新建教学楼项目，按基本建设程序，也需要一个过程，故短期内让乔后镇新坪村委会、源安邑村委会户、黄花坪村委会户籍学生回乔后中学就读初中是不现实的，望予以理解支持。

二、关于对提案的解决落实情况

(一) 进一步完善洱源三中学校配套基础设施，打造优良的校园和教学环境，为学生提供优良的学习环境，认真排查校园安全隐患，抓好安全教育，全方位保障学生的安全；加强学校规范管理，注重内涵发展，切实加强教师队伍建设，全面提升整体办学水平，努力办好人民满意的教育。

(二) 目前“义务教育薄弱环节改善与能力提升项目”中拟规划投资 526 万元，新建乔后初级中学教学综合楼 1754 平方米，该项目已上报省厅，若审核通过即可实施。

(三) 2019年全县共招聘教师37人，其中乔后镇12人，其中初中3人，小学9人。

(四) 初级中学教师在县域内按比例轮岗交流，小学教师由乔后中心学校按轮岗交流政策进行交流。

感谢您们对洱源教育体育事业的关心和支持，希望您们继续对我们的工作提出宝贵意见和建议。



联系人及电话：李彦明 0872-5324406

抄送：县政协提案法制委、县政府办公室。